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Milano, 30 aprile 2014

Oggetto
Detassazione premi di produttività 2014

Come è noto, l’art. 1, comma 481 della L. n. 228/2012 (c.d. Legge di stabilità 2013) al fine di agevolare 
l’incremento della produttività del lavoro, aveva previsto lo stanziamento della somma di 950 milioni di euro, 
da destinare alla detassazione dei salari di produttività, per il periodo intercorrente tra il 1° gennaio 2013 
ed il 31 dicembre 2013, e della somma di 400 milioni di euro per l’anno 2014.

Il Decreto pubblicato ieri in Gazzetta Ufficiale ha stabilito che nel periodo compreso tra il 1° gennaio 2014 
e il 31 dicembre 2014, l’agevolazione sopra descritta trovi applicazione con esclusivo riferimento al settore 
privato e per i titolari di reddito da lavoro dipendente non superiore, nel 2013, a 40.000 euro (da assumere 
al lordo delle somme assoggettate nello stesso anno alla relativa imposta sostitutiva di cui all’art. 1, 
comma 1, DPCM 22 gennaio 2013).

La retribuzione di produttività individualmente riconosciuta che potrà beneficiare della suddetta 
agevolazione, non potrà comunque eccedere, nel corso del 2014, l’importo di 3.000 euro lordi.

Entro il 30 giugno 2014 ai ministeri dell’Economia, del Lavoro e dello Sviluppo Economico compete 
il monitoraggio sull’agevolazione in esame, anche al fine dell’eventuale adozione di specifiche proposte 
e iniziative di revisione. 
Il Decreto infine precisa che continuano ad essere applicabili, in quanto compatibili, le disposizioni 
contenute nel precedente DPCM 22 gennaio 2013.

Restando a disposizione per qualsiasi eventuale chiarimento, ci è gradita l’occasione per porgere 
i migliori saluti.
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